

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年4月  
2 星期三  
乙巳年三月初五  
总第 10468 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版



## 中共中央办公厅 国务院办公厅 关于健全社会信用体系的意见

(2025年3月21日)

社会信用制度是市场经济基础制度。为健全社会信用体系，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

### 一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持和加强党的领导，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持政府引导、市场驱动、社会共建，坚持弘扬诚信文化，坚持公共信用信息和市场信用信息相互融合，坚持信用奖惩合理合法，构建覆盖各类主体、制度规则统一、共建共享共用的社会信用体系，推动社会信用体系与经济社会发展各方面各环节深度融合，为加快建设全国统一大市场、维护公平有序竞争市场秩序、推动高质量发展提供有力支撑。

### 二、构建覆盖各类主体的社会信用体系

(一) 深化政务信用建设。健全政府诚信履约机制，开展政务诚信评价，完善政府失信行为认定标准和失信惩戒措施，政府及其部门（含下属单位）在公共资源交易、招商引资、人才引进、政府与社会资本合作、产业扶贫、投融资、涉企收费等领域出现失信行为的，按规定将其纳入信用记录，限制其申请各类财政性资金和项目、试点示范、评先评优。有效发挥事业单位异常名录作用，提升事业单位诚信自律水平。加强公职人员诚信管理与教育。

(二) 加强经营主体信用建设。强化经营主体信用管理，支持经营主体完善合规经营制度、管控信用风险，引导经营主体诚信经营、守信践诺。以公共信用综合评价为基础，建立企业信用状况综合评价体系。在确保保密和敏感信息安全前提下，加强国有企业信用状况披露。鼓励经营主体主动向信用服务机构提供信用信息，不断健全信用记录。

(三) 加快社会组织信用建设。加强社会组织信用管理、共享、公开，强化社会组织信用监管，引导社会组织诚信自律，提升内部治理水平。行业主管部门和业务主管单位要推动行业协会商会加强诚信建设，指导行业协会依法依规开展信用评价等活动，发挥其对成员的行为导引、规则约束、权益维护等作用。

(四) 有序推进建立健全自然人信用记录。依法依规建立健全自然人信用记录。加快推进法律、金融、会计、审计、医疗、教育、家政、工程建设、生态环境、平台经济等领域从业人员和取得国家职业资格人员等重点职业人群的信用管理制度建设。有条件的地方和部门可以开展自然人信用评价，在保障信用主体合法权益和信息安全的前提下，提升商业合同信息、产业链信息、交易信息等共享水平。

(五) 全面强化司法执法体系信用建设。加强法院、检察院司法公信建设，提高司法公信力。依法加大司法公开力度，保障人民群众知情权。加强司法执法人员信用建设，建立执法人员信用记录和信用承诺制度。提高

虚假诉讼违法失信成本。严格失信被执行人认定程序，优化相关失信惩戒措施。

### 三、夯实社会信用体系数据基础

(六) 建立全面完整准确的信用记录。严格界定公共信用信息范围，行业主管部门要根据法律、行政法规、地方性法规或党中央、国务院政策性文件确定本领域公共信用信息并形成行业信用记录，其中属于失信信息的，要分类明确其失信严重程度。对公共信用信息统一实行目录管理，国家发展改革委汇总建立相关主体的完整信用记录。

(七) 强化信用信息归集共享。强化全国信用信息共享平台信用信息归集共享“总枢纽”功能，坚持共享为原则、不共享为例外，统一归集各领域信用信息，根据需求按规定向有关部门提供信用信息服务，定期开展归集共享质效评估。推动全国信用信息共享平台与行业信用信息系统深度联通、数据共享。研究加强区块链等技术在信用信息管理等方面的应用，在保障信用主体合法权益和信息安全的前提下，提升商业合同信息、产业链信息、交易信息等共享水平。

(八) 建立公共信用信息统一公示制度。建立统一的公共信用信息公示标准规则。“信用中国”网站集中公示各类公共信用信息，行业主管部门原则上不再公示本部门业务领域之外的公共信用信息。“信用中国”网站按照公益性原则向社会公众提供公共信用信息。

信息查询服务。对已在“信用中国”网站公示的公共信用信息，信用服务机构应当确保使用的信用信息与公示内容相同、期限一致。

(九) 有序推动公共信用信息开放流通。制定公共信用信息授权运营管理办法，支持符合条件的运营机构依授权开展公共信用信息资源开发、产品经营和技术服务，严禁未经授权、超范围使用公共信用信息。建立公共信用信息流通准入标准规则。鼓励经营主体依法依规依托公共信用信息提供公益服务。探索建立公共信用信息价值收益合理分享机制，依法依规维护公共信用信息资产权益。鼓励区域间公共信用信息共享、信用评价互认、信用奖惩协同。

(十) 加强信用信息安全管理。建立信用信息安全管理追溯和侵权责任追究机制，明确信息传输链条各环节安全责任。严格落实安全保障责任，规范信用信息处理程序。提高信用信息基础设施安全管理水平。建立健全信用信息安全管理应急处理机制。

### 四、健全守信激励和失信惩戒机制

(十一) 强化对守信行为的激励。构建全方位的信用激励政策环境，为守信主体在公共服务中提供便利或优惠。鼓励平台企业用好大数据资源，为守信主体精准提供市场化、社会化激励。支持金融机构深入挖掘信用信息价值，持续提升守信主体融资便利水平。

▶▶(下转4版)

## “国际张”的新使命

——张家界贯彻落实全国两会精神，着力  
打造入境旅游标杆城市

田育才

3月30日，2025张家界武陵源马拉松在世界自然遗产地武陵源鸣枪开跑，吸引了全国各省、自治区、直辖市以及美国、日本、韩国、马来西亚、德国、澳大利亚、加拿大等10个国家的万名选手齐聚张家界，体验峰林竞速，领略奇秀山水。

这场赛事是张家界推动“体育+旅游”深度融合的一个缩影，张家界全年百余场精彩赛事贯穿四季，以赛引流、以赛兴旅，带动体育消费和文体旅融合发展，将赛事“流量”变经济“增量”。

今年的政府工作报告提出，落实和优化休假制度，释放文化、旅游、体育等消费潜力。完善免税店政策，推动扩大入境消费。

作为中国旅游的“金字招牌”，张家界将立足旅游优势，坚持以文塑旅、以旅彰文，促进文旅深度融合，全面提升文化影响力、旅游吸引力和文旅产业竞争力。

随着全球旅游市场回暖，张家界成为“China Travel”热门地。2024年，张家界接待入境游客超过183万人次，同比增长166.3%，稳居中西部非省会城市第一。作为湖南入境旅游龙头，张家界担当起推进高水平对外开放新使命，着力打造入境旅游标杆城市，力争入境游客量持续领跑国内同类城市，辐射带动全省入境旅游发展，让更多人民群众共享旅游发展成果。

打造世界级旅游产品。建设武陵源——天门山世界级旅游景区，持续擦亮“奇秀山水”名片。创建

索溪峪国家级旅游度假区，开发更多高端康养度假产品。如今的张家界，七十二奇楼文旅体验、大峡谷蹦极、七星山飞拉达等新产品备受年轻人追捧；携程度假农庄、梓山漫居等高端民宿“一房难求”。

打造张家界国际旅游IP。推进旅游创新，深化与文化、体育、科技融合，打造更多文化旅游、户外运动、数字潮玩产品，更好满足世界各国游客需求，不断提升国际市场吸引力。今年春节假期，张家界精心策划“土家年”迎新春系列主题文化活动，吸引国内外游客体验“非遗版”春节，接待中外游客164.8万人次，同比增长39.06%，文旅市场延续火爆势头。

打造“最宠游客的城市”。对标国际旅游服务标准，实施入境旅游服务提升攻坚，强化景区管理，全面优化通关、支付、语言、住宿、餐饮、网络、如厕等服务，打造最干净景区、体验感最优旅游目的地；持续深化“铁腕治旅”专项行动，及时解决游客投诉和不满意的问题；全面推进美丽张家界建设，让张家界环境更优美、居民更文明、社会更和谐，成为展示中国形象的美丽窗口。

“入境游客在张家界的所见、所闻、所感、所触，构成和影响他们心中的中国形象。”市委副书记、市长王洪斌表示，张家界要担当作为，奋力做好这个展示国家形象的重要窗口，让越来越多的境外游客来张家界欣赏自然风光、体验文化风情，感知中国的山川之美、文化之美、生活之美和时代之美。

## 韩剧《苦尽甘来遇见你》“走红”

### 张家界再次成为海内外关注焦点

本报讯（通讯员 邓小燕 邓道理）连日来，随着韩国电视剧《苦尽甘来遇见你》开播后“走红”，剧中女主人公翁爱纯表白金句“明年我们去张家界看秋天的落叶”，引发海内外网友广泛关注。

《苦尽甘来遇见你》是Netflix于2025年3月7日推出的韩国年代剧，由金元锡执导、林尚春编剧，李知恩(IU)、朴宝剑领衔主演，文素利、朴海俊等实力派演员加盟。该剧以济州岛为背景，通过三代女性的命运交织，讲述跨越半个世纪的爱情、亲情与成长故事，融合了年代剧的厚重感与细腻的情感刻画，豆瓣评分从开分9.3升至9.5，成为近年来评分最高的韩剧之一。在剧集中，主人翁梁宽植与爱纯经历波折，苦尽甘来说出“明年我们去张家界看秋天的落叶”时，无数观众的心被这句台词深深触动，在不经意间将张家界再次推向了国际舞台。

张家界作为世界自然遗产、世界地质公园、中国首个国家森林公园所在地，拥有举世无双的张家界地貌奇观，被誉为“扩大的盆景，缩小的仙境”，独特的自然美景对热爱登山的韩国游客具有极大的召唤力，同样也吸引了不少韩国影视作品取景张家界。早在2004年中韩联

袂拍摄的爱情剧《九天半》，便取景张家界国家森林公园及宝峰湖景区。此次“苦尽甘来遇见你”电视剧再次出现张家界元素，正如剧中人物所说，“一生值得来一次”，这不仅是对他们自身愿望的一种表达，也是对所有观众发出的邀请，张家界不仅仅是一个旅游目的地，更承载着人们对美好生活追求的梦想。

据了解，韩国多年来一直是张家界最大的境外客源市场。韩国人对山有着特殊的崇拜，张家界的山峦叠嶂、云雾缭绕的自然风光，满足了他们对山地的特殊情感和需求。2024年，仅武陵源景区（张家界国家森林公园）就接待入境游客超70万人，其中韩国游客占五成以上。韩国民众对张家界可谓情有独钟，特别是在免签政策的带动下，越来越多的韩国人选择来张家界享受人间仙境的美好。目前，张家界已经开通了直飞首尔、釜山、清州、大邱、济州等地的航班，每周近30个航班。相关旅游企业的统计数据显示，张家界新一轮“韩国热”从“银发游”向“家庭游”转变，来张家界“孝道观光”成为众多韩国家庭向往的旅游形式，韩国来张旅游人群明显“年轻化”。

## 永定区燃气管道 更新改造项目加速推进

本报讯（谢丽琼 廖芯仪）近日，笔者在永定城区澧水河南部片区燃气管道更新改造项目南庄坪街道个体商业城施工现场看到，挖机正挥舞着机械臂紧张作业，施工人员对照设计图纸仔细勘查，现场一派忙碌景象。

“澧水河南部片区燃气管道更新改造项目覆盖西溪坪、南庄坪、官黎坪3个街道，涉及3万户居民，改造燃气管道120公里，其中庭院管道改造30公里，户外立管改造90公里，预计12月底全面完工。”该项目相关负责人介绍说，“老旧管道存在腐



4月1日，宝峰湖景区杜鹃花盛开，游船在湖中行进。清明临近，宝峰湖景区杜鹃花在山间次第开放，与碧绿的湖水、行驶的游船相映成趣，构成了如画般的春意图。

吴勇兵 摄



## 浪费之风务必狠刹

向志强

厉行勤俭节约是中央八项规定的重要内容，也是需要久久为功的长期任务。

深入贯彻中央八项规定精神，务必狠刹浪费之风，以优良党风凝聚人心，引领“浪费可耻、节约光荣”的社风民风。

节俭朴素，力戒奢靡，是我们党的传家宝，是事关“修身”“兴业”的大事。浪费之风，不仅造成社会财富损失，还严重损害党的形象、败坏社会风气。

整治清理“舌尖上的浪费”“车轮上的铺张”“超标公房”……党的十八大以来，党中央坚持以上率下，以钉子精神纠治奢靡之风，

同时也要看到，奢靡浪费等作风问题具有极强的顽固性、反复性。当前，虽然明目张胆的浪费少了，但改头换面的超标接待、违规吃喝等仍未绝迹，讲排场、比阔气的不良心理仍然存在。小到材料打印、办公用品购置“花公家钱不心疼”，大到突击花钱、超标准支出“不花光就是浪费”等现象，在一些地方还较为突出。

狠刹浪费之风，必须一手雷霆手段，一手长效施策。要对顶对表深入查摆问题，尤其要查摆浪费的新变种、新形式，并主动接受群众和社会监督，做到立查立改、即知即改；要充分运用党纪学习教育成果，对生活奢靡、铺张浪费、贪图享乐等现象及时警示、及时查处、及时治理；要向制度要动力，进一步完善相关法律法规和政策措施，向铺张浪费说不。

风成于上，俗化于下。狠刹浪费之风，更要筑牢节约意识。广大党员干部务必坚持以俭修身、以俭兴业，从一餐饭、一瓶水、一度电、一张纸做起，身体力行、率先垂范，争做勤俭节约的标杆，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

（据新华社）

## 2025年国家助学贷款利息 且本金可延期偿还

新华社北京3月31日电（记者 申铖）记者31日从财政部了解到，财政部、教育部、中国人民银行、国家金融监管总局日前发布通知称，决定2025年延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。

通知明确，自2025年1月1日起，对2025年及以前年度毕业的贷款学生2025年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除，参照国家助学贷款贴息政策，免除的利息由中央财政和地方财政分别承担。

对2025年及以前年度毕业的贷款学生2025年内应偿还的国家助学贷款本金，经贷款学生自主申请，可延期1年偿还，按照有关规定，贷款期限最长不超过22年，延期贷款不计罚息和复利，风险分类暂不下调。

记者从财政部了解到，本次措施的出台，预计减免利息约24.8亿元，惠及约600万名高校毕业生，有助于缓解贷款学生经济压力和就业压力，帮助学生维护个人信用记录，促进其顺利就业。

国家助学贷款免息及本金延期偿还政策作为一项阶段性政策，自2022年起已经连续实施4年。财政部表示，2025年将对该政策进行全面评估，结合评估情况研判2026年及以后年度是否延续实施。

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天多云，最高气温27℃，最低气温10℃

值班编委/高钱华 本报责编/方西平 版式/胡云